
 

ПРОТОКОЛ  

заседания комиссии по экологии, природопользованию и сохранению лесов  

Общественной палаты Московской области  

22.05.2024 

 

Место: г. Красногорск, бульвар Строителей, д. 1, информационный центр, он-лайн 

площадка ZOOM. 

Председательствующий:  

Балаев Олег Романович – заместитель председателя комиссии по экологии, 

природопользованию и сохранению лесов Общественной палаты Московской 

области. 

Присутствующие:  

1. Дмитриева Татьяна Романова – первый заместитель председателя 

Общественной палаты Московской области 

2. Ульянов Пётр Михайлович – заместитель председателя Общественной палаты 

Московской области 

3. Белова Ульяна Алексеевна – заместитель председателя комиссии по экологии, 

природопользованию и сохранению лесов Общественной палаты Московской 

области 

4. Бурлуцкая Ольга Александровна – член Общественной палаты Московской 

области 

5. Ермаков Илья Владимирович – член комиссии по экологии, природопользованию 

и сохранению лесов Общественной палаты Московской области 

6. Жарова Елена Михайловна – член Общественной палаты Московской области 

7. Кумохин Александр Геннадиевич – член комиссии по экологии, 

природопользованию и сохранению лесов Общественной палаты Московской 

области 

8. Куракин Константин Александрович – член Общественной палаты Московской 

области 

9. Отчерцов Максим Валерьевич – член Общественной палаты Московской области 

10. Попова Ольга Николаевна – член Общественной палаты Московской области 

11. Тимофеев Валерий Владимирович – член комиссии по экологии, 

природопользованию и сохранению лесов Общественной палаты Московской 

области 
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Приглашенные: 

1. Иванов Сергей Викторович – первый заместитель Главы г.о. Королёв 

2. Тарарев Александр Николаевич – руководитель Аппарата  Общественной палаты 

Московской области  

3. Корнеева Ольга Борисовна – председатель общественной палаты г.о. Королев 

4. Красуля Виталий Яковлевич – секретарь общественной палаты г.о. Королев 

5. Гребенщикова Ольга Борисовна – заместитель министра информационных и 

социальных коммуникаций Московской области 

Повестка: 

1. Высадки деревьев в лесах Подмосковья. Волонтеры экологии. 

2. О создании мониторинговой рабочей группы по водозаборным 

водохранилищам. 

3. Акция «Рисуем Зеленый мир и экологию». Подведение итогов и фиксация 

результатов акции 2023 года. 

4. Акция «Чистая река. Сделай. Это просто». 

5. Выставка «Животные из приютов». 

6. Проект трассы через «Лосиный Остров». 

 

ПЕРВЫЙ ВОПРОС 

СЛУШАЛИ: Балаева О.Р. о реализации экологических проектов и мероприятий. 

«Начался сезон лесовосстановления, в рамках акции «Лес Будущего» было посажено 

более 100 тыс. деревьев. Комиссией по экологии, природопользованию и сохранению 

лесов был организован ряд экологических акций на территории региона. 

Запланирована большая просветительская программа, приуроченная к Всемирному 

Дню охраны окружающей среды.» 

РЕШИЛИ: Принять доклад к сведению. 

ГОЛОСОВАЛИ: За - «12», против - «0», воздержались - «0». Принято единогласно. 
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ВТОРОЙ ВОПРОС 

СЛУШАЛИ: Кумохин А.Г. о создании мониторинговой рабочей группы по безопас-

ности на водозаборных водохранилищах.  

«Необходимость создания такого дополнительного инструмента общественного кон-

троля назревала давно. Однако, после начала СВО и увеличения терактов на террито-

рии России - только вопрос времени, когда враги нашей страны попытаются восполь-

зоваться недостаточным уровнем безопасности водозаборов. Считаю целесообраз-

ным создание вышеуказанной группы из представителей ОПМО с привлечением про-

фильных экспертов и организации регулярных совместных заседаний и контрольных 

мероприятий с представителями государственных органов. Как правило, именно 

представители общественности, наиболее оперативно получают информацию о все-

возможных нарушениях природоохранного законодательства, в том числе и на тер-

ритории водозабора». 

РЕШИЛИ: Поддержать решение о создании мониторинговой рабочей группы по 

водозаборным водохранилищам. Вынести на Совет Общественной палаты 

Московской области вопрос о создании мониторинговой рабочей группы. 

ГОЛОСОВАЛИ: За - «12», против - «0», воздержались - «0». Принято единогласно. 

 

ТРЕТИЙ ВОПРОС 

СЛУШАЛИ: Ермакова И.В. с докладом «Рисуем Зеленый мир и экологию.  

 «В преддверии Дня защиты детей и Дня экологии в России ОПМО уже 4 год подряд 

организует Акцию «Рисуем зелёный мир и экологию». В прошлом году в ней приняли 

участие дети и взрослые со всех округов Московской области на 350 площадках. В 

этом году мы подготовили более 5000 комплектов мелков и подарки для детей, кото-

рые передали через волонтёров и общественников из муниципалитетов. Акция про-

водиться для того, чтобы объединить детей Подмосковья разных возрастов совмест-

ным проектом, который влияет на их экологическое просвещение и образование, фор-

мирует коллективный подход детей к одной из самых важных проблем современно-

сти — бережному отношению к природе и нашей планете Земля, дружбе между 

детьми разных возрастов и национальностей, визуальному воплощению идей и фан-

тазий, выраженную рисунком. Многие рисунки посвящены Российской Федерации и 

ее символам, патриотке, любви к Родине, семье, символам России и Московской об-

ласти. 

В этом году мы решили посвятить тематику году Семьи в России, принятию Москов-

ской областной Думой Закона об Экологическом образовании, просвещении и 
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формировании экологической культуры в Московской области.  В Год Семьи в Рос-

сии мы реализуем проект – ЭКОСЕМЬЯ.РФ. Примеры творческих тем в этом году: 

«Семья и экология», «Папа, мама, я — за Экологию», «Наша семья за Экологию», 

«Моя эко семья», «Мои домашние питомцы», «Мы дети МО», «Символы Подмоско-

вья», «Символы России» и др.». 

РЕШИЛИ: Принять доклад  к сведению. 

ГОЛОСОВАЛИ: За - «12», против - «0», воздержались - «0». Принято единогласно. 

 

ЧЕТВЕРТЫЙ ВОПРОС 

СЛУШАЛИ: Белову У.А. с докладом об акции «Чистая река. Сделай. Это просто». 

«Акция «Чистая река - сделай это просто» проводится уже третий год, за это время 

было собрано более 100 тонн мусора. Очистка водоемов осуществляется на трех уров-

нях: берега, водной глади и дна. 

Мы организуем полезный досуг на природе с элементами экопросвящения, с пользой 

для окружающей среды. Мы проводим 30 мая очистку Озера Бисерово в Богородском 

округе. Важно увеличивать количество подобных мероприятий, обращая внимание 

не только на берега, но и на дно водоемов». 

РЕШИЛИ: Принять доклад к сведению. 

ГОЛОСОВАЛИ: За - «12», против - «0», воздержались - «0». Принято единогласно. 

 

ПЯТЫЙ ВОПРОС 

СЛУШАЛИ: Кумохина А.Г. с докладом о выставке «Животные из приюта».  

«Под эгидой комиссионного экологии, природопользованию и сохранению лесов, 

уже несколько лет, в разных городских округах Московской области проводятся бла-

готворительные выставки по оказанию помощи приютам для животных. В прошлом 

году мы провели 18 таких выставок. Итогом выставок стали собранные тонны кормов 

для животных и поиск новых хозяев  животных из приютов с последующим контро-

лем зоозащитников за судьбой переданных питомцев». 

РЕШИЛИ: Принять доклад к сведению. 

ГОЛОСОВАЛИ: За - «12», против - «0», воздержались - «0». Принято единогласно. 
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ШЕСТОЙ ВОПРОС 

СЛУШАЛИ: Иванова С.В. с докладом о проекте строительства автомобильной 

трассы через «Лосиный остров». 

РЕШИЛИ: Отметить, что с учетом поступивших предложений в рамках 

общественных обсуждений, а также с учетом итогов заседаний по обозначенной теме 

в Общественной палате Российской Федерации, в проект внесены изменения в 

трассировку дороги, существенно минимизирован ущерб для окружающей среды. 

Также, стоит отметить, что в целом проект направлен на решение транспортной 

доступности городского округа. Кроме того, в проекте предусмотрено создание 

дополнительных зон отдыха горожан, новых вело-пешеходных маршрутов. Принято 

решение создать межкомиссионную рабочую группу Общественной палаты 

Московской области, для общественного контроля каждого из этапов строительства. 

Вынести на Совет Общественной палаты Московской области вопрос о создании 

данной межкомиссионной рабочей группы.  

ГОЛОСОВАЛИ: За - «12», против - «0», воздержались - «0». Принято единогласно. 

 

 

 

 

Заместитель председателя 

Комиссии по экологии, 

природопользованию  

и сохранению лесов 

Общественной палаты 

Московской области.                                                                                             О.Р. Балаев                            

 


